



作者简介

作者：（法国）儒勒·凡尔纳

## 书籍目录

上部 一暗礁 二选择 三加入 四捕鲸大王 五寻觅 六出击 七鲸鱼 八动中之动 九尼德·兰的怒气 十水中人  
十一“鹦鹉螺”号 十二一切都用电 十三数字 十四黑潮暖流 十五邀请书 十六漫步海底平原 十七海底森  
林 十八太平洋下四千里 十九瓦尼科罗群岛 二十托雷斯海峡 二十一陆地上的几天 二十二尼摩船长的雷  
电 二十三强逼睡眠 二十四珊瑚王国 下部 一印度洋 二船长的新提议 三价值千万的珍珠 四红海 五海底  
隧道 六希腊群岛 七地中海48小时 八维哥湾 九沉没的大陆 十海底煤矿 十一萨尔加斯海 十二抹香鲸和长  
须鲸 十三冰山 十四南极 十五意外还是事故 十六缺少空气 十七合恩角到亚马逊河 十八章鱼 十九大西  
洋暖流 二十北纬47°24'，西经17°28' 二十一大屠杀 二十二尼摩船长的最后一句话 二十三尾声

### 章节摘录

版权页：一暗礁 许多人都记得1866年海上发生的那件离奇、神秘的怪事。当时这件无法解释的事轰动了沿海。一时间，各种传闻搅得人心神不宁。欧美的商人、船长以及海军军官们乃至欧美两大洲的政府都非常注意这件事。原来，好些大船在海上都碰见了一个庞然大物——一个像纺锤体的梭状物体。这个庞然大物会发出淡淡磷光，体积比鲸鱼还大，行动也快得多。一时间，许多航海日志都有了对它的记录，情况也基本相同。没有人见过这个庞然大物，哪怕是法国最权威的自然学家、生物学家或是人类专家，居维叶、拉赛佩德、迪梅里、卡特法热先生等生物学家们并不承认怪物的存在——除非他们亲眼见过！事情越传越玄乎，一开始，人们保守的估计它有200英尺长，到后来竟有人大胆预言这玩意最少有1英里长、3英里宽。当然，冷静地把多次观察结果折中后可以肯定，这生物如果真的存在，它的体积超过所有鱼类学家见过的鲸类动物。然而，这东西确实存在！谁认为这是无稽之谈——那些亲眼见过的人可不答应。事情是这样的：1866年7月20日，加尔各答布纳希汽轮公司的“希金森总督”号汽船，在澳大利亚东海岸5英里处，最先碰见这个游动的巨大物体。船长巴克起初还以为碰到一个暗礁，就在他准备测定位置时，突然“哗”的一声，从这个物体身上喷出两道水柱，直射到空中150英尺，落下的水柱溅起了巨大的浪花。船上的人惊呆了！这是什么！是这座“暗礁”上有一个间歇性喷泉吗？不然这庞然大物就是一种神秘的海中动物！用鼻孔喷出了混杂着空气和水汽的水柱！“希金森总督”号还惊魂未定，7月23日，西印度太平洋公司的汽船，在相隔足有700海里的太平洋上也碰到这样的事。只隔三天，这个东西就转移了，可见它的速度多么惊人。十五天后，在离上述地点2000海里的地方，国立轮船公司的“爱尔维”号和皇家邮船公司的“香农”号游船，在大西洋海面相遇，更巧的是，它们在此时同时看到这个怪物。两艘船从不同角度同时观察到这庞然大物——估计至5，“350英尺长——因为两船船体长对接起来大致100米长，还比它短！太神奇了！长年在海上的船员们见过的鲸鱼，最大也只不过56米，绝没有人见过比这再长的鲸鱼，更别说这条超过100米的庞然大物了！消息接连传来：横渡大西洋的“佩雷雷”号再次遇到这个“怪物”，英曼轮船公司的“埃特娜”号与这个怪物相撞，法国驱逐舰“诺曼底”号军官们详细对它做了记录，而分遣舰队舰长弗兹詹姆斯的高级参谋更是在“诺德莱德”号上，对怪物进行了精密的测算。消息一天比一天真实，震惊了舆论界！这事恰恰发生在严肃务实的英、美、德三国，这使他们的领导与民众对这事非常关心。可想而知，发生了这样离奇的事，爱凑热闹的当然是报纸、杂志等媒体啦。于是，这怪物马上变成家喻户晓的“明星”——人们在咖啡馆里讨论，在报刊上嘲笑，甚至有人把它搬到舞台，用船员们描述的样子扮演它。一些报刊纷纷捏造各种奇闻，大肆宣传报道，从北极海中可怕的白鲸“莫比·狄克”，到传说中的触须可以把一只载重5009吨的船拖到海底去的“北海巨妖”……总之，大鲸的出现，在当时救活了一些要倒闭的报社！更有好事的人，到处翻找资料，引经据典，有的搬出亚里士多德和普利尼的观点，说他们承认这类怪物的存在；有的人搬出蓬托皮丹主教的挪威童话、保罗·赫格德的游记，以及哈里格森船长那不容别人怀疑的报告。这报告说1857年，他在“卡斯帝恩”号上亲眼看见过一条巨鳞，这大鳞只在北极探索船“立宪号”经过的海域出现过。“怪物问题”使人们情绪激昂，也使得学术团体和科学报刊中产生了相信派和怀疑派，并开始了无休止的争论。自以为懂科学的记者和一向自以为多才的文人开起火来，在笔战中花费了不少墨水！甚至还有人流了血——因为有人开始把怒气用人身攻击的方式，撒在态度傲慢的家伙身上。

## 编辑推荐

《世界文学经典文库:海底两万里(青少版)》由儒勒·凡尔纳著，故事的主人公之一——尼摩船长是个神秘人物，他在荒岛上秘密建造的这艘潜艇不仅异常坚固，而且结构巧妙，能够利用海洋来提供能源。尼摩船长对俘虏倒也优待，只是为了保守自己的秘密，尼摩船长永远不许他们离开。教授一行别无选择，只能跟着潜水艇周游各大洋。教授和他的同伴通过一系列奇异的事情，终于了解到神秘的尼摩船长仍与大陆保持联系，他们用海底沉船里的金银财宝来支援陆地上人们的正义斗争。十个月之后，教授一行终于在极其险恶的情况下逃脱，才得以把这件海底秘密公之于世。

## 精彩短评

1、经典的书，印刷不错，字也不小，值得买

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:[www.tushu111.com](http://www.tushu111.com)